

# МОСКОВСКИЙ РАБОЧИЙ



www.sovrab.ru

№ 1 (24) 2014 год

Без организации рабочий класс - ничто! В.И. Ленин



## ГАЗЕТА РАБОЧИХ И КОММУНИСТОВ МОСКВЫ

### О ПЕРСПЕКТИВАХ КЛАССОВОЙ БОРЬБЫ РАБОЧЕГО КЛАССА

*Так как магнаты земли и капитала всегда пользуются своими политическими привилегиями для защиты и увековечивания своих экономических монополий и для порабощения труда, завоевание политической власти стало великой обязанностью пролетариата.*

*К. Маркс и Ф. Энгельс*

Было время, и сравнительно недавнее, когда трудящиеся СССР, подавленные политическим и экономическим кризисами, искусственно созданными антисоветскими силами, наивно верили демагогическим заявлениям апологетов либеральных идей, что устранить эти кризисы можно только путём уничтожения общественной и установления частной собственности на землю и средства производства. Оболваненные пропагандой «общечеловеческих ценностей», в то время они требовали уничтожения общественной собственности, которая якобы противоречит «справедливости», и восстановления частной собственности, на основе которой якобы только и возможно построить справедливое общество и справедливое государство. И вот, когда буржуазная контрреволюция 1991 года уничтожила общественную собственность и восстановила частную собственность, воплотила в действительность справедливое государство и справедливое общество, то эти справедливое общество и справедливое государство оказались, по сравнению со старым обществом и со старым государством, совсем не справедливыми. Справедливое государство, которого так жаждали трудящиеся СССР, в действительности оказалось капиталистическим государством, которое покоится на том, что земля и средства производства в форме частной собственности находятся в руках нетрудящихся – капиталистов, в то время как огромная масса трудящихся обладает только личным условием производства – рабочей силой. Справедливое же общество оказалось опять-таки капиталистическим обществом, главным признаком которого является эксплуатация капиталистами наёмных рабочих. Быстрое развитие «справедливого» государства и «справедливого» общества очень скоро раскололо российское общество на немногочисленный непомерно богатый класс капиталистов и на огромный, пребывающий в безысходной бедности класс наёмных рабочих. Словом, осуществлённая частная собственность, «справедливое» общество и «справедливое» государство на деле оказались для трудящихся могущественным фактором, обрекающим их на нещадную эксплуатацию и безысходную бедность. Было бы пустой тратой времени доказывать, что эксплуатация и безысходная бедность трудящихся классов являются необходимым условием существования всякого государства, основанного на частной собственности. Это неопровержимо и уже давно доказал Карл Маркс. Ждать от капиталистического государства другой, не бедственной участи для трудящихся классов имело бы такой же смысл, как требовать, чтобы кусок льда, брошенный в толпу, не растаял.

В настоящее время процесс установления капиталистических общественных отношений в России более или менее завершился. Современное российское капиталистическое государство или прямо подчинило себе всё российское общество, или оно, по меньшей мере, косвенно, контролирует те продолжающие ещё существовать социальные гарантии, которые были завоёваны ещё при социализме. Пока эти социальные гарантии сохраняются, они служат как бы мостом над быстро растущей противоположностью между богатством и бедностью, а также, более или менее, смягчают, время от времени, обостряющиеся конфликты между этой противоположностью.

Но нечего предаваться иллюзиям. С дальнейшим развитием современного российского капиталистического общества эти социальные гарантии неумолимо будут сведены к минимуму. И дело здесь не в злой воле господствующего класса капиталистов, а в самих законах, тенденциях капиталистического общества, действующих

и осуществляющихся с железной необходимостью. Следовательно, чем дальше будет двигаться российское капиталистическое общество, тем сильнее будет расти социальное напряжение в этом обществе. Но, в каких формах будет разрешаться это растущее социальное напряжение, – этого никто сказать не может. Поэтому мы, марксисты, не претендуем на то, что заранее знаем, в каких формах будет осуществляться дальнейшее развитие современного российского капиталистического общества. С другой стороны, было бы ошибкой думать, что социалистическое общество исчерпывается государством СССР. Социалистическое общество есть историческая тенденция человечества. Разрушенное на одной ступени общественного развития, оно с необходимостью будет восстановлено, – но восстановлено не в буквальном, а в существенно преобразованном виде, – на его другой, более высокой ступени развития.

Поэтому нет ничего удивительного в том, что в настоящее время, как и до революции 1917 года, российские трудящиеся снова ведут борьбу против капиталистической эксплуатации. Конечно, сегодня они не выступают с революционной решимостью против капиталистов, как это делали трудящиеся в революционном 1917 году, даже в наше новейшее время, как это было в 1993 году. Это понятно. Есть апатия и равнодушие. Но это не означает, что современный рабочий класс утратил свою революционность, примирился с капиталистическими порядками, как кричат «новые левые». Это означает утрату веры в «акции протеста» и выборы. **«Массы в революции требуют от руководящих партий дела, а не слов, победы в борьбе, а не разговоров» (В. Ленин).**

Но что гораздо важнее этой утраты веры в акции «протеста» и выборы, – это то, что реакция самых широких слоёв трудящихся классов на итоги парламентских и президентских выборов 2011-2012 г.г., нагляднейшим образом показала, что политическая борьба трудящихся классов перестала быть тем стоячим болотом, какой она была три года тому назад. Несомненно, современные российские трудящиеся скованы традициями, унаследованными от советских времён, прежде всего – очень распространённым предрассудком, будто государство всегда является официальным представителем всего общества, и будто оно, в первую очередь, выражает и защищает интересы трудящихся классов. Приученные за долгие годы советской власти к тому, что социалистическое государство, как высший общественный орган, в целом, стоит на страже и выражает интересы трудящихся, они наивно апеллируют к нынешнему государству, не понимая того, что оно уже давно является не социалистическим, а капиталистическим государством, т.е. государством их эксплуатирующим, угнетающим. В этом предрассудке заключается тайна пассивности трудящихся классов (и прежде всего, промышленного рабочего класса), несмотря на чудовищную эксплуатацию и издевательство, которым они подвергаются со стороны так называемых работодателей. В нём же заключается тайна могущества класса капиталистов. И последний вполне это сознаёт и умело этим пользуется. В настоящее время нет приёма обмана, более распространённого, как обман посредством ссылок на опыт советских времён. Нет более подлого обмана трудящихся, как перенесение на современное капиталистическое общество отдельных символов и лозунгов социалистического общества, а отсюда изображать дело так, будто нынешнее капиталистическое государство является продолжением и подобием социалистического государства. А отсюда, далее, обманывать трудящихся, что причины их бедственного положения заключаются не в экономических законах самого капиталистического общества, а в некомпетентности, в безответственности, в вороватости и т.д. бизнесменов и чиновников; и, таким образом, морализаторской болтовнёй маскировать действительные корни бедственного положения трудящихся классов. Традиция – это великий тормоз, это сила инерции в развитии общества; но она только пассивна и поэтому неизбежно ока-

#### В НОМЕРЕ:

- О перспективах классовой борьбы рабочего класса.
- Закон о праве на труд, или Как в 90-х скроили статью конституции.
- Что надо сделать.
- Российские хроники.
- Как добиться индексации зарплаты.

зывается сломленной. Поэтому апеллирование трудящихся к государству, как все общественному органу, выражающему и стоящему на защите интересов всего общества, не может долго служить орудием их обмана. И действительно, последние выступления трудящихся классов собственно против самой государственной власти, хотя сравнительно и слабые, показывают, что уже сегодня происходит освобождение их от суеверного взгляда на государство, унаследованного от советских времён. Это освобождение, без сомнения, вызывает переворот в сознании трудящихся относительно того, что современное российское государство на деле защищает не их интересы, а защищает интересы капиталистов, и что это государство является политической организацией капиталистов, посредством которой они эксплуатируют и держат в повиновении трудящиеся классы, всё общество. Но этого мало. Переворот, происходящий в сознании трудящихся, сам по себе никогда не совершится. Для того чтобы этот переворот в сознании трудящихся совершился, и тем самым они встали на путь своей самостоятельной классовой борьбы, т.е. политической борьбы за государственную власть, – для этого необходимо доводить до их сознания, что бывает государство и государство.

Государство существовало не всегда. В первобытнообщинном обществе, где не было ни частной собственности, ни классов, не было и государства. Разумеется, и там имелись определённые общественные функции, но они выполнялись людьми, избранными всем обществом, и общество было вправе в любое время сместить этих людей и избрать других. Власть этих избранных людей держалась на силе общественного мнения, и поэтому в этом обществе не было нужды постоянно владеть особым аппаратом принуждения, подчинения, насилия, одним словом, государством. Государство возникает тогда, когда, в силу резко возросших производительных сил, возникает частная собственность, которая, в свою очередь, раскалывает общество на два противоположных класса: собственников земли и средств производства и лишённых собственности на эти последние; а этот раскол, ставя последних в зависимое положение от первых, делает возможным эксплуатацию последних первыми. Очевидно само собой, что общество, расколотое на два класса, один из которых эксплуатирует другой, уже не может держаться на силе общественного мнения: собственники средств производства могут эксплуатировать лишённых средств производства, лишь опираясь на принуждение и используя особый аппарат принуждения, каковым и является государство. Так возникает государство.



Сила правительства держится на невежестве народа, и оно знает это и потому всегда будет бороться против просвещения. Пора нам понять это.

Л.Н.Толстой .

(Окончание на второй странице).

Государство официально выступает от имени всего общества постольку, поскольку оно является государством экономически господствующего класса, который, при помощи государства, становится также политическим господствующим классом и приобретает, таким образом, материальные средства для эксплуатации и подавления подчинённого класса. Государство в целом является лишь выражением, в концентрированной форме, экономических потребностей класса, господствующего в материальном производстве. Вот эту суть государства, чьи интересы оно выражает и защищает и как нужно его построить, чтобы оно выражало и защищало интересы трудящихся классов, и нужно разъяснять и доводить до сознания трудящихся. Им надо объяснить, что основано ли государство на безраздельном господстве общественной собственности или на безраздельном господстве

частной собственности – это всегда будет составлять большую разницу. Если государство основано на безраздельном господстве общественной собственности, как это было в СССР, то оно, разумеется, выражает и защищает интересы трудящихся классов, всего общества. Если же государство основано на безраздельном господстве частной собственности, как это имеет место в современной России, то оно, конечно, выражает и защищает интересы отдельных частных собственников в ущерб интересам трудящихся классов, всего общества.

Короче говоря, для того, чтобы трудящиеся классы как можно скорее встали на путь своей самостоятельной борьбы за государственную власть, им надо разъяснять, что они только тогда освободятся от эксплуатации и безысходной бедности, когда установят в обществе своё политическое господство, которое необходимо им для

того, чтобы установить в обществе свое экономическое господство, т.е. уничтожить безраздельное господство частной собственности и установить безраздельное господство общественной собственности. Отсюда, наконец, разъяснять, что для этой своей конечной победы они больше всего сделают тем, что уяснят себе свои классовые интересы, создадут как можно скорее свою самостоятельную политическую партию и ни на одно мгновение не поддадутся тому, чтобы идеологи государственного капитализма своими лицемерными фразами сбили их с пути самостоятельной борьбы за государственную власть.

За рабочий класс!

Рафик Кулиев

## Почувствовали разницу. Закон о праве на труд, или как в 90-х скроили статью конституции.

В Основном Законе – Конституции СССР 1977 года утверждалось: «Граждане СССР имеют право на труд, - то есть на получение гарантированной работы с оплатой труда в соответствии с его количеством и качеством и не ниже установленного государством минимального размера, - включая право на выбор профессии, рода занятий и работы в соответствии с призванием, способностями, профессиональной подготовкой, образованием и с учетом общественных потребностей». Государство этой статьёй Конституции обязывалось гарантировать каждому гражданину страны рабочее место и давало право требовать это рабочее место у государства.

В Основном Законе – Конституции РФ 1993 года подобная тема прописана двусмысленно: «Труд свободен. Каждый имеет право свободно распоряжаться своими способностями к труду, выбирать род деятельности и профессию». И ВСЁ! То есть вам дано не право на труд, а право каждому «самому распоряжаться своими способностями к труду». Теперь ни государство, никто другой, не обязан вам гарантировать рабочее место и давать вам права требовать рабочее место от государства. То есть такого права у гражданина РФ нет. Вы от него, от рабочего места, по новой Конституции «свободны». Словом, гуляй, Ваня! По Конституции 1993 года государство вправе право гражданина на рабочее место ликвидировать.

За годы реформ российские капиталисты приватизировали и затем уничтожили свыше 70 тысяч крупных российских предприятий и производств. Где сегодня гордость Южного Урала - наш бывший героический ЧТЗ, а в войну «Танкоград»? Поинтересуйтесь, что от него осталось. Где, не менее именитый, завод заводов, «Уралмаш»? Ведь ещё совсем недавно, в 80-х, на «Уралмаше» трудилось 37 тысяч рабочих и инженеров. Ныне трудящихся на нём осталось 5 тысяч. Где исполин советского сельскохозяйственного машиностроения Красноярский комбайновый завод, выпускавший ежегодно сотни тысяч первоклассных тракторов и комбайнов, знаменитых «Енисеев»? О закрытии Красноярского завода уже объявлено в феврале с.г. Где гиганты советского автомобилестроения столичные «ЗИЛ» и «АЗЛК»? Где сосед наш по Уралу, дважды орденоносный «Златоустовский металлургический завод», о закрытии которого, с выбросом на улицу тысяч тружеников, оповестили нас на днях.

Дорогие земляки, напрягите память и вспомните известнейшую в стране Магнитогорскую швейную фабрику союзного значения. Её продукция, в частности плащи, с успехом реализовывалась даже в супермаркетах Парижа. К стати, и строилась эта фабрика в экстренном темпе в 50-х с целью не допустить напряжённость с избытком женских рабочих рук в городе металлургов. Вот как Советы реализовывали политику всеобщей занятости населения. И работала эта фабрика не для населения города, а исполняла заказ Министерства Обороны СССР. С внедрением «реформаторами» в стране капитализма более трёх с половиной тысяч славных тружениц фабрики в 90-х в одночасье были выставлены за ворота. Фабрика прекратила своё существование.

Бедствия эти «перестроечные» можно перечислять и перечислять. Сегодня так называемые по терминологии российского Президента, эффективные собственники пускают «под нож» целые заводы, сплавляют их ценное оборудование в металлолом, а работников вместе со всеми их «правами» и способностями выбрасывают на улицу. В России на руинах бывших своих предприятий сегодня без дела остались более 10 миллионов рабочих и инженеров. И если в нашей Магнитке с градообразующим предприятием такого не произошло, то это заслуга только исключительно ответственного перед трудовым коллективом и городом высшего руководства ММК, сберёгшего наш металлургический гигант от гарантированного разорения. Было это, как мы помним, в начале 90-х и эта грань опасная была близка.

Но Магнитка это далеко не вся Россия. При Советской власти в России развитием научно-технического прогресса были заняты 3 миллиона специалистов. Сегодня на этом поприще их осталось 900 тысяч. Остальные в своем большинстве, «свободно выбрав» род деятельности, отправились либо на Запад, либо пустились в челноки и торговлю. И вот, опираясь на это, одно из основополагающих положений нынешней Конституции РФ,

Премьер наш Медведев прямым текстом «ошарашил» нас на днях своим откровением: «Россия должна отказаться от политики сохранения занятости любой ценой. Людям необходимо научиться менять не только место работы, но и профессию, и место жительства. Считаю, что именно сейчас, в этот период, который мы переживаем, нам нужно воспользоваться нашим очень серьезным преимуществом.

Оно заключается в том, что у нас в России низкий, по сравнению с европейскими странами, уровень безработицы, и поэтому уйти от политики сохранения занятости населения любой ценой». Таким откровением безработицу второе лицо государства как бы объявляет в Законе. Вот он, друзья, во всей своей красе звериный оскал подаренного нам капитализма. Страшно. А вы что

как должное, понятное и естественное. Управленцы советские крикливыми фигурами не были. Цели они ставили верно. В сущности, работа государственного руководителя как раз и заключается в оптимальной организации народной жизни, организации производства и потребления, обеспечения людям достойного настоящего и надежного будущего. А что нам предлагает наш Премьер?! Дмитрий Анатольевич, люди вам не ресурс и не мусор! И пора задуматься всем, кого могут коснуться предлагаемые «перемены». А коснуться они могут любого. Стоит ли покорно принимать людоедские нововведения, безропотно ждать пинка под зад? Ведь ещё совсем недавно жили мы в стране, полностью устранившей безработицу, это позорное явление капитализма и не присущее социализму. В советские времена мы даже не

осознавали такого понятия, как безработица, забыли о неумолимости беды всеобщей. Своей наивностью мы всегда удивляли людей Запада.

Люди Запада тогда завидовали нам, стране, полностью победившей безработицу. Теперь мы приравняемся к ним, готовясь бедовать с ними вместе «на мировом» уровне. Только уровень нашей беды таковой наверняка будет куда ниже нынешнего, относительно благополучного, Запада. Вся перестройку наши новоявленные глашатаи капитализма «проясняли» нам - советским людям - «блага» безработицы. Теперь получайте. Все проблемы, привнесенные нам перестройкой, сегодня решаются только за счет людей труда, за наш с вами счёт. Ах, как многие тогда поддались обаянию трелей «соловьёв» перестройки. В смутные 90-е мы растерялись и отдали на растерзание все свои социальные

завоевания, Октябрём завоёванные, включающие и полную занятость. Мы позволили уронить в грязь Красное Знамя. И если его не поднимем, так и останемся бессловесными, станем бросовым сырьем для капитала и расходным материалом для мародёров всех мастей. Хочу также подчеркнуть ещё один важный момент, вытекающий из заявления Медведева.

Дмитрий Анатольевич призывает народ быть готовым не только к смене мест жительства и работы, но и к смене профессий. Да понимает ли Премьер, о чём он говорит! Что такое смена профессии! Это похороненные труд и затраты - и государственные, и личные на получение прежней профессии. Таким образом хоронятся надежды и затраты всей личной предыдущей жизни каждого, кого это коснётся. Добавлю, это ещё и сомнительный уровень мастерства по всем, вновь «наскоро спечённым», профессиям. Не знаю, каким Дмитрий Анатольевич был аспирантом или преподавателем-юристом, но что из него вышло сегодня при смене профессии видно невооружённым глазом. Хотел бы повториться - Магнитка - далеко не вся Россия. И потом, если вы нашли работу с месячным заработком 8-12 тысяч рублей, намного ли вы отличаетесь от безработного?

И в заключение. Настораживает: в последнее время на российских телеканалах всё чаще мелькает упомянутый в статье фрагмент с обнародованной теперь, называем её так, «триадой» Премьера, с рекомендацией средств борьбы с безработицей. А именно: «А» - бросайте своё постоянное историческое место проживания, «Б» - меняйте профессию и «В» - смиряйтесь со сближением с традиционным для Запада уровнем безработицы. И вот последняя инициатива Премьера - ввести в России месячную предоплату гражданам России за коммунальные услуги. Приплыли...

Георгий Якименко, Ветеран Магнитогорского Металлургического комбината.



У нас не было авиастроения - теперь оно есть ✓  
У нас не было автомобилестроения - теперь оно есть ✓  
У нас не было тракторостроения - теперь оно есть ✓  
У нас не было энергетики - теперь она есть ✓



У нас было авиастроение - теперь его нет. ✗  
У нас было автомобилестроение - теперь его нет ✗  
У нас было тракторостроение - теперь его нет ✗  
У нас была энергетика - теперь ее нет ✗

хотели? Вы хотели отеческой заботы капиталистического государства о нас, рядовых наёмных тружениках? В капитализме жить это не мёд кушать. И потом, что из вышесказанного означают намёки Премьера на увеличение безработицы до мирового уровня? Это же не что иное, как объявленная им, Медведевым, ненужность огромной части нашего российского народа. По мысли Медведева, сократят неэффективные рабочие места - это не страшно. Процент безработных, как изъяснился Премьер, у нас низок. А ведь главное богатство страны это люди трудящиеся. В них нужно вкладывать, обучая и развивая. Беречь необходимо их и хранить, как самое дорогое достояние. Безработица - это превращение самого ценного ресурса страны в отходы.

Каково человеку стать вдруг ненужным и голодным. Внезапно и надолго! А ещё имея семью, детей. Да и просто элементарное самоуважение. Безработные - это обыкновенные, но жестоко униженные граждане страны. Безработица есть грубое выдёрживание человека из нормальной жизни. Кивки уважаемого Дмитрия Анатольевича на допустимость увеличения уровня безработицы означают, что беда может «законно» войти в любой дом сограждан наших - миллионов российских семей. Разговор о необходимости смены квалификации это намёк, мол, виноваты сами. Следующий намёк Премьера о предстоящей смене жительства. Читай, опять миллионов людей! Это означает предстоящее ещё большее запустение огромных российских просторов. «Рванувшие» в крупные города из «неперспективных» сёл и городов оставляют обжитые края и края эти обезлюдуют и деградируют ещё больше. Процесс этот на бескрайних российских просторах мы уже наблюдаем 20 лет. Теперь он ускорится. И превратится страна наша в стан трудовых кочевников. Если, конечно, народ будет молчать и решительно не воспрепятствует этому.

Как не вспомнить советские программы выравнивания уровня жизни города и деревни, программы опережающего развития окраин. Тогда это воспринималось,

## ЧТО НАДО СДЕЛАТЬ, ЧТОБЫ ИЗМЕНИТЬ НАШУ ЖИЗНЬ?

Однозначного ответа на этот вопрос не существует в принципе. Рассуждая на тему «о главном», один из ответов будет таким: надо измениться самим, открыть пошире глаза и оглянуться вокруг. Самая главная наша беда - это то, что все мы в ожидании перемен надеемся, что придёт кто-то и всё для нас и за нас сделает.

Хочется обратиться к своим землякам-односельчанам из хутора Данило Павловского района Воронежской области. Никто кроме нас ничего не изменит в нашей унылой жизни. Мы должны перестать возводить культ денег в абсолюте. Когда об этом говоришь, следует резонный ответ, что без денег сейчас никуда. Возможно это и так, но помимо вождельных бумажек существуют такие понятия, как честь и человеческое достоинство. Почему мы, ради обогащения, готовы порвать на куски себе подобных? Примеров из жизни можно привести массу. Я хочу воспроизвести хронику деревенской жизни. Начать следует издали, с времён существования СХА «Заря». В то время у руля стоял Н.В.Фоменко. В деревне председатель колхоза - царь, бог и военачальник, который решает все жизненно важные вопросы села. Главная беда крестьян - это чиновничество. Хутор Данило разделён на кланы. Фоменко везде расставил своих родственников: на ферме командовала главный зоотехник Т.Копытина, являющаяся дальней родственницей Николая Васильевича. Под её контролем был также и свиноплекс, где теперь содержались не поросята, а выращивались телята. Объективности ради, отметим, что под её руководством на МТФ увеличились нады и улучшилась трудовая дисциплина, практически искоренилось пьянство. Зоотехник, как и все крестьяне, имела личное хозяйство и у неё под руками находилась служебная машина, водителем которой был её муж. Машина эта использовалась и в служебных и в личных целях.

Работала преступная схема следующим образом: когда на подворье начальницы кончался фураж, она использовала в личных целях не только одну машину, но и машину обслуживающую ток. Там тоже были поставлены свои люди, они ей поставляли заменитель сухого молока и мясо получше. Надо сказать, что в кладовую, расположенную на территории тока, привозили мясо забитых на ферме больных коров, а она позволяла им (хотел сказать «брать», но правильнее будет сказать «красть») зерно, предназначенное для откорма скота. МТФ тоже управляла свой человек. Работала эта преступная схема безотказно: ты - мне, я - тебе. Но не дай бог кто-нибудь из доярок или скотников посмел набрать мешок фуража или налить бутылку молока, тут же начиналось расследование. Что позволило начальству, того нельзя никому другому. Вот и таил злобу народ. Но ведь, люди дорогие, поставь любого из вас на эти места и было бы то же самое. Потому как деревенская психология такова: урвать, ухватить под себя побольше, а там хоть трава не расти. Зависть и злоба сковали людей по рукам и ногам,

не дай бог сосед будет жить лучше. Пока мы не разорвём этот порочный круг и не станем добрее и терпимее друг к другу, нами будет управлять кто-то извне. Прошли уже те времена, когда всё решало за нас государство. Теперь мы должны знать Конституцию, в которой чётко прописано, что единственным источником власти в РФ является её многонациональный народ. Почему мы не умеем, да и не хотим пользоваться этим правом? Почему в маленькой Швейцарии, разделённой на кантоны, власть считается с мнением народа, а в России - нет? Наши люди не хотят думать. Думать учил В.И.Ленин. Кому служит власть? Наша власть формально не нарушает написанную под диктовку американских советников Конституцию, где так же обозначено, что Россия не может иметь государственную идеологию. Сейчас претворяется в жизнь план Аллена Даллеса - бывшего шефа ЦРУ, разработанный им ещё в 1945 году, один из пунктов которого призывает всячески поощрять самодурство чиновников. Об этом и хотелось написать ниже.

## Не раскачивать лодку?



После того, как была спущена инициатива сверху о приватизации сельхозпредприятий, в хутор Данило бывшим главой администрации Павловского района Пришутовым был привезён представитель инвестора семьи Демидовых, которая до этого скупала за бесценок землю - 40 тысяч рублей за 5 гектар (к слову, сотка земли в Москве и области стоит 65-70 тыс. рублей), - который начал уговаривать селян продать земельные пай, рисуя радужные картины капиталистического рая. Не сумев уговорить бывшего председателя колхоза, пенсионера, Н.В. Фоменко, говорят, была даже попытка подкупить старика. Может даже поэтому организовали перевыборы, избрав на этот пост молодое «дарование» В.Барбашина, поставив условие: либо он или человек со стороны. Этот, ранее рьяно ратовавший за коллективную собственность, подозрительно быстро согласился. Впоследствии выяснилось, что его просто купили. Он и раньше не имел идеальной репутации, работая завгаром, частенько путал колхозный карман со своим. Сдавая собранный в хозяйстве металлолом, он умудрился

построить дом. Все об этом знают, но, за редким исключением, сказать открыто боются. Став управляющим ЗАО «Заря» он в порыве служебного рвения начал «летать» по селу на машине - сначала на служебной старой «Ниве», а затем на купленной неизвестно за какие деньги новой «Ниве», отлавливая «преступников», укравших мешок зерна. Новый «хозяин» почувствовал себя баринном. Набирает бригаду строителей со стороны, платит им по 1700 рублей в день, а своих держит на минималке. Сначала было вроде неплохо. Люди набрали кредитов и тут их подстерегли «прелести» капиталистического рая. Виталик Барбашин начал манипулировать деньгами, вернув всё на круги своя. Как не было зарплаты, так и нет. Управляющий в г. Павловск купил квартиру в элитном доме и построил магазин, имеет также квартиру в областном центре. Недавно пригнал и машину.

В последний свой приезд ко мне подошёл местный житель и рассказал, что местный царёк обложил склад ГСМ аммиачной селитрой. Они с главным агрономом А. Щербининым решили устроить диверсию, взорвать склад? Хочется спросить наших людей, а что же вы? Вы сами должны решать этот вопрос. Организовать забастовку, возле конторы устроить пикет согласно 54-му Федеральному закону. Не интересует народ ничего, ни свои законные гражданские права, ни собственная безопасность. Взяти бы и поинтересовались, на каком безопасном расстоянии от склада горючего можно хранить взрывоопасные удобрения?

Печальный отсюда следует вывод: умом Россию не понять, аршином общим не измерить.

Странник

**Комментарий редакции:** На вопрос: «Что надо сделать, чтобы изменить нашу жизнь?», существует однозначный ответ: «Уничтожить частную собственность и установить общественную собственность на землю и средства производства. Что и было сделано Великой Октябрьской Социалистической революцией в 1917 году».

Цитата: «Теперь мы должны знать Конституцию, в которой чётко прописано, что единственным источником власти в РФ является её многонациональный народ». Однако автор упускает, что многонациональный народ России делится на классы: собственников земли и средств производства и наёмных работников, лишённых всякой собственности на средства производства, имеющих только свою рабочую силу. А государство, как хорошо известно, всегда образует тот класс, в чьих руках находятся земля и средства производства. Отсюда следует, что современное российское государство есть государство собственников земли и средств производства и, следовательно, оно защищает интересы частных собственников, капиталистов.

## Российские хроники: Капитал наступает, трудовой народ кряхтит, но терпит.

### Чиновники загодя подняли себе зарплату и сократили расходы бюджета на социальные нужды.

Цинизму российских чиновников нет предела! Им позволено всё - служение капиталу хорошо оплачивается, даже чересчур хорошо. Подняв себе зарплату так, как не снилось никому из рабочих, высшее чиновничество сверхцинично заявило, что замораживает зарплаты госслужащих сроком на один год. Средняя зарплата федеральных чиновников РФ за 9 месяцев выросла на 35%. Лидерами по уровню зарплат традиционно остаются аппарат правительства и администрация президента РФ: средняя зарплата служащих администрации президента увеличилась на 67,7%, до 190 тысяч рублей; чиновников аппарата правительства РФ - на 72,6%, до 184,8 тысяч рублей. В топ-5 по уровню зарплат вошли также Счетная палата с зарплатой 105 тысяч рублей (рост на 16,5%), МЧС - 105,8 тысячи рублей (рост на 13,2%), министерство по развитию Дальнего Востока с зарплатой 133,3 тысячи рублей. Средняя зарплата служащих Совета Федерации выросла на 36,2% - до 96,5 тысячи рублей. Зарплата служащих Госдумы в среднем выросла на 36,1% - до 84,3 тысячи рублей. С 1 сентября 2013 года ежемесячное денежное вознаграждение депутата Госдумы повышено с 32 900 рублей до 51 800 рублей. При этом ежемесячное денежное поощрение, выплачиваемое депутатам, увеличено со 128 400 рублей до 202 000 рублей. Это означает, что российские депутаты с начала осени получают в месяц на 92 500 рублей больше, чем раньше, что в сумме составляет 253 800 рублей (!) Председатель Следственного комитета с 1 сентября 2013 г. получает 315 тыс. рублей; генеральный прокурор - 296 тыс. рублей. Зарплаты силовиков - министров обороны, внутренних дел, чрезвычайных ситуаций, директора ФСБ и других ведомств еще выше - порядка 583 тыс. рублей. Зарплаты гражданских министров - 254 тыс. руб. Зарплаты заместителей председателей правительства - 295 тыс. рублей. В то же время, осенью 2013 года, законодатели отказались поднять МРОТ (Минимальный размер оплаты труда) с 2014 года

до уровня размера предполагаемого прожиточного минимума, согласившись добавить лишь 350 рублей до 5554 рублей в месяц. Живи и ни в чём себе не отказывай! А главное - это существенное сокращение расходов на образование, медицину и жилищно-коммунальное хозяйство. Финансирование образования в 2014 году сократится на 87 млрд рублей, здравоохранения - на 45 млрд, а ЖКХ - на 36 млрд рублей. В то же время увеличиваются расходы на национальную оборону, причем стремительными темпами. Так, за три года на 1,27 трлн рублей (40 млрд долларов).

По материалам РИА Новости gudok.ru

### Рост цен.

Рост цен, увеличение налогов, штрафов, увеличение суммы обязательного страхования - это, фактически, снижение зарплаты. То есть, ты получаешь ту же сумму, что и ранее, вот только денег в кармане остаётся всё меньше и меньше. А то и «на покушать» не хватает. В 2014 году капитал уверенно залезает в наш карман. Резко подорожал проезд в общественном транспорте в Москве на 1 и 2 поездки. На рубль подорожал проезд в общественном транспорте в Подмосковье. На рубль увеличена плата за проезд одной зоны на пригородной электричке. Проезд на пригородных электричках в границах Москвы с 1 января 2014 года увеличится на два рубля. Резко поднят - в 8 раз (!) земельный налог по земельным участкам, занятым жилищным фондом в подмосковном Жуковском. По земельным участкам, занятым гаражами - в 4,6 раза; для садоводства и огородничества - 4,2 раза; под ИЖС - в 2,2 раза. Услуги ЖКХ в Москве подорожают с 1 ноября, после «выборов» в Мосгордуму. Подорожают бензин, алкоголь, табачные изделия и, конечно, продукты питания.

### Немного статистики.

Согласно официальным оценкам Росстата, по итогам второго квартала 2013г. в России стало на 700 тысяч нищих граждан больше, чем годом ранее - 18,4 миллио-

на против 17,7 миллиона. У 50% работающих россиян зарплата ниже 20 тыс. рублей в месяц.

### Медведев: пора отказаться от поддержки занятости любой ценой.

«Россия должна отказаться от политики сохранения занятости любой ценой, людям - это может быть довольно значительная часть населения - необходимо научиться менять не только место работы, но и профессию и место жительства» - заявил премьер Дмитрий Медведев, выступая на Сочинском экономическом форуме. «Безусловно, это очень болезненная тема. Она связана с сокращением неэффективных рабочих мест».

### Погоняло для работяг.

«В ближайшие годы производительность труда в России должна ежегодно расти на 5-6%, вдвое быстрее, чем сейчас. Только так мы сможем форсировано преодолеть разрыв в эффективности. Уверен, мы способны это сделать», - заявил В. Путин на инвестиционном форуме «ВТБ Капитала». По словам президента, темпы роста производительности труда в России сегодня не сокращают отставание России от лидирующих стран по эффективности, но приводят к застою экономики. Мягко говоря, врёт президент! На единицу заработной платы в России и так производят гораздо больше, чем в «развитых» странах. Путин предлагает «преодолеть разрыв в эффективности» с Бангладеш, где рабочие платят жизнью и кровью в борьбе за 100-долларовую зарплату? Российская олигархия жиреет быстрее зарубежных собратьев по классу. Чиновничество распухло от заоблачных, непрерывно повышающихся зарплат. Прокормить всю эту армию паразитов - не набегаешься. С кровососами известно что делают!

### Чем бы ещё торгануть? Да вот же: пресная вода!

Россия в перспективе до 2030 года может начать поставлять на мировой рынок пресную воду. Для диверсификации структуры экспорта нашей стране нужно нау-

читься пользоваться своими природными возможностями, а не только создавать высокотехнологичные производства, считают в Минэкономразвития. (А сколько было демагогии про создание 25 миллионов высококвалифицированных рабочих мест! Гораздо проще проложить водопроводы, наряду с газо- и нефтепроводами. Прим. ред.). Удельный вес топливно-энергетических товаров в структуре российского экспорта по итогам прошлого года достиг исторического максимума, превысив 71% (менее 50% в начале 2000-х годов). Доля российского экспорта машин, оборудования и транспортных средств находится на минимальном для 2000-х годов уровне — около 5% (9-10% в начале 2000-х годов), при этом значительную часть поставок — 30-40% по данной группе — составляет военно-техническая продукция. Фактор территории дает значительную свободу манёвра РФ, которая может временно брать на себя как повышенные экологические риски, развивая экологичные экспортные производства и услуги (Это недвусмысленно говорит о планах правительства отравить нашу землю токсическими и радиоактивными отходами. Прим. ред.), так и наращивать экспорт природной продукции, например, пушнины, дикорастущих ягод, лекарственных трав и бальзамов, а также орехов, полагают в Министерстве экономического развития. (Точнее будет его назвать Колониальным Министерством экономического порабощения. Прим. ред.).



"Посмотрите на КАПИТАЛИСТОВ: они стараются РАЗЖЕЧЬ национальную вражду в «ПРОСТОМ НАРОДЕ», а САМИ отлично обделяют свои делишки: в ОДНОМ и ТОМ ЖЕ акционерном обществе — и русские, и украинцы, и поляки, и евреи, и немцы. Против рабочих ОБЪЕДИНЕННЫ капиталисты ВСЕХ наций и религий, а рабочих стараются РАЗДЕЛИТЬ и ослабить НАЦИОНАЛЬНОЙ враждой!" (ЛЕНИН В.И., ПСС, Т.23, стр.376)

#### Неработающих россиян хотят оставить без бесплатной медпомощи.

Неработающих россиян могут лишиться права получать бесплатную медицинскую помощь. Подобное ограничение может послужить стимулом для перехода части жи-

телей страны из нелегальной занятости в легальную. Об этом сказал министр труда Максим Топилин. «Почему из бюджета субъекта перечисляются деньги в фонд обязательного медицинского страхования за неработающих людей? Среди «неработающих» есть те, кто трудится, имеет доход, но не платит налогов и не делает отчисления в соцфонды, тогда почему они должны получать медпомощь за счет тех, кто также трудится, но при этом и обязательные платежи делает?», — удивился министр Топилин. А почему бы столь озабоченному министру не предложить ловить работодателей, организующих нелегальную занятость и, по сути, ворующих деньги из бюджета, а в качестве наказания лишить их бесплатной медпомощи? Почему должен страдать работающий у такого работодателя работник? Ответ нам ясен: министр и работодатель — представители одного класса — буржуазии.

#### Покушение на 8-ми часовой рабочий день.

Ещё в июле 2013 г. депутаты Госдумы Я.Нилов и И.Лебедев подготовили поправки в Трудовой кодекс РФ, вводящие в России почасовую оплату труда и устанавливающие минимум — 100 рублей в час. А глава Минфина Антон Силуанов заявил, что система, когда работнику оплачивают месяц работы, менее выгодна, чем режим, при котором сотрудники получают зарплату конкретно за каждый час работы. Уверен, что зарплата останется прежней или сократится, а работать придётся дольше и больше, если рабочие России останутся политически пассивными. (По материалам JOB.RU).

#### Об особенностях госзакупок

Два года назад принят Федеральный закон № 223 "О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц" направленный на повышение качества и надёжности товара, развития добросовестной конкуренции, эффективное использование денежных средств, предотвращение коррупции. Можно подвести какие-то итоги. На предприятия хлынул поток низкосортной продукции, в основном из Китая, под ярлыками российских производителей. Контролировать качество практически некому, потому что для закупок по торгам созданы специальные отделы, укомплектованные неспециалистами в этой области. Путь от покупателя к продавцу усложнён в несколько раз. Контролируется, в основном, правиль-

ность составления заявки в русле этого закона, а не качество. На одного работника снабжения приходится несколько контролёров с хорошей зарплатой. Соответственно растут накладные расходы. Требования к заключению договоров поставки составлялись, скорее всего, в Кашенко. Например, для поставки канцтоваров продавцу необходимо иметь лицензию ФСБ! А можно ли было ожидать других результатов в стране, где создан круг неприкасаемых коррупционеров? На руководящие посты назначаются «свои» люди, может и грамотные, но некомпетентные в данной области. Особенно поражает засилье бывших военных. Студентам дают отсрочку от армии, потому что за это время человек частично теряет способность к обучению. А тут приходит на руководящую должность военный пенсионер и кто-то думает, что он может руководить и чему-то научиться. Маразм достиг небывалых высот! Ать-два! Выживают, в основном, не те, кто умеет работать, а те, кто выполняет абсурдные указания такого руководства. На глазах происходит дикая декавалификация кадров! А в недрах Правительства зреют поправки к этому закону. Планируют ввести персональную ответственность за результаты закупок. Как всегда это отразится только на исполнителях — наименее оплачиваемой категории работников. Новым назначением Сердюкова на пост гендиректора Федерального исследовательского испытательного центра машиностроения власть ответила на главный российский вопрос «Что делать?» - «Воровали, воруют и будем воровать безнаказанно! А стрелочника всегда найдём, если он не наш».

#### Зачем тратиться на покорных?

Работодатель ОАО "Метровагонмаш" г. Мытищи без объяснения причины устно обязывает работников писать заявления о том, что они 9 и 10 января 2014 г. берут отгулы за свой счёт, либо в счёт отпуска. Несогласных предупреждают, что будут объясняться со службой безопасности завода. Работники, зависимые от работодателя, эти заявления пишут. Такое барское повеление широко распространено на предприятиях Москвы и Московской области. Нет работы — сиди дома без копейки. 2/3 от среднемесячной зарплаты? Ишь чего захотел! Не хочешь потерять работу — терпи. Доколе?

Рабочий корреспондент Иван Неравнодушный.

## Как добиться индексации зарплаты?

Последний опрос крупнейшего агентства по подбору персонала показал — более 70% отечественных компаний не индексировали зарплаты сотрудников уже минимум лет пять. 30% опрошенных вообще не смогли вспомнить, чтобы их оклады когда-либо росли. А ведь между тем закон ОБЯЗЫВАЕТ работодателя индексировать заработную плату «в связи с ростом потребительских цен на товары и услуги». Об этом прямо говорит ст. 134 Трудового кодекса РФ (ТК). Там же в ст. 130 указано, что индексация — это госгарантия и государство обязуется привлекать к ответственности работодателей, которые не исполняют этот закон. Правда, как именно и как часто надо «повышать уровень реального содержания заработной платы», законодатели не указали. Поэтому большинство работодателей об этих обязательствах предпочитают «забыть». Мы решили помочь читателям отстоять свои права на «справедливую» (понятие при капитализме весьма относительное. Прим. ред.) зарплату. Мы разработали механизм повышения зарплат, который, по нашему мнению, следует зафиксировать законодательно.

Для примера возьмём продавца Елену с окладом 20 000 руб. в месяц. Сумма индексации зависит от уровня оклада сотрудника (неизменной части зарплаты) и инфляции. Прибавку рассчитывают ежегодно в марте (то есть увеличенную зарплату начинают выплачивать с апреля), когда предприятие подводит финансовые итоги прошлого года. Работодатель ежегодно должен закладывать в бюджете компании сумму на повышение зарплаты согласно инфляции.

Что вам обязан платить ваш работодатель?

**1-й вариант. По факту:** Для расчёта берётся официальная инфляция (данные Росстата) за прошедший год. К примеру, в марте 2011 г. учитывается инфляция с

января по декабрь 2010 г. — 8,8%. Сумма прибавки, руб. = сумма оклада, руб. × фактическая инфляция, %.

Расчёт: 20 000 × 8,8% = 1760 руб. Итого: оклад Елены будет составлять 21 760 руб. до следующего перерасчёта в марте 2012 г.

**2-й вариант. По прогнозу:** Для расчёта берётся прогноз инфляции, заложенный в бюджете на текущий год. К примеру, официальная предварительная оценка повышения цен на 2011 г. — 6,5%. Сумма прибавки, руб. = сумма оклада, руб. × прогнозная инфляция, %. Расчёт: 20 000 × 6,5% = 1300 руб. Итого: оклад Елены будет составлять 21 300 руб. до следующего перерасчёта в марте 2012 г. Если по итогам года (в нашем примере — 2011 г.) инфляция будет отличаться от предсказанной, то в 2012 г. перед проведением следующей индексации должны произвести перерасчёт зарплаты за прошедшие 12 месяцев.

2.1. Если инфляция по факту оказалась выше прогнозируемой. К примеру, реальное повышение цен в 2011 г. — 9%. Разница между прогнозами и реальными данными: 2,5%. Расчёт: 20 000 × 2,5% × 12 мес. = 6000 руб. — будет выплачено единовременно за март 2012 г.

2.2. Если инфляция оказалась ниже прогнозируемой. К примеру, реальное повышение цен в 2011 г. — 5%. Разница между прогнозом и реальными данными — 1,5%. Расчёт: 20 000 × 1,5% × 12 мес. = 3600 руб. — единовременно отнимут от зарплаты за март 2012 г. Но это не будет большим ударом по бюджету работника, потому что в это же время оклад должны увеличить на уровень инфляции по прогнозу бюджета на 2012 г.

**3-й вариант. Премияльный:** Независимо от уровня инфляции работник, который в течение года не имел выговоров, необоснованных прогулов, получает единовременную доплату в сумме от 50 до 100% от оклада в зависимости от стажа работы.

К примеру, отработавшим меньше 3 лет — 50%, от 3 до 5 лет — 70%, от 5 лет и более — 100%. Плюс каждые

3 года фиксированная часть увеличивается на 5%. Итого: первые 3 года работы Елена будет получать по 20 000 руб. ежемесячно плюс ежегодно разовую выплату 10 000 руб. (20 000 руб. × 50%). После чего оклад вырастет до 21 000 руб. в месяц, ежегодная выплата составит 14 700 руб.

**Официальное мнение Федеральной службы по труду и занятости:** В соответствии с законом коммерческие организации проводят индексацию зарплат в том порядке, который сами установили в коллективном договоре, соглашении. Поскольку индексация — обязанность работодателя, то отсутствие такого документа от её проведения не освобождает. Если такой порядок до сих пор не прописан в документах организации, то необходимо внести в них соответствующие изменения.

В случае нарушения законодательства о труде и охране труда работник имеет право обратиться в Комиссию по труду или прокуратуру. Они должны рассмотреть дело и наказать компанию и руководителя, если нарушение имело место: если нет нормативного акта о порядке индексации зарплат или если он есть, но повышение не производится.

**Справка:** На что ссылаться, говоря об индексации зарплат (такой диалог лучше вести профсоюзу или представителям всего коллектива): ст. 134 ТК РФ; письмо Роструда от 19.04.2010 № 1073-6-1; определение Конституционного суда РФ от 17.06.2010 № 913-О-О. При отказе работодателя от переговоров обращайтесь в инспекцию по труду, прокуратуру, суд (ст. 353 ТК РФ) с требованием составить внутренний документ с порядком индексации (ссылка работодателя на то, что он не повышает зарплату, потому что нет инициативы работников по подписанию коллективного договора, неправомерна) и исполнять его.

По материалам: Екатерина Донских, Дмитрий Скуржанский (rabota.mail.ru)

### НАШЕ РАБОЧЕЕ СПАСИБО!

Совет рабочих Москвы и редакция газеты «Московский рабочий» выражают благодарность коммунистам Лефортовского райкома КПРФ г. Москвы, Китаевой Е.А. из Новосибирска, ряду товарищей из Москвы и Московской области, пожелавших остаться неизвестными, за оказанную финансовую помощь в деле издания газеты. Большое спасибо вам, жертвующим свои трудовые рубли на выпуск нашей и вашей рабочей газеты!

(Совет рабочих Москвы; РОО «Объединение наёмных работников столичного региона».)

## ПРОЧИТАЛ САМ — ПЕРЕДАЙ ТОВАРИЦУ, КОЛЛЕГЕ ПО РАБОТЕ!

Выходите в связь! Контакты Совета рабочих Москвы: E-mail: [sovrab-moskva@mail.ru](mailto:sovrab-moskva@mail.ru) Тел.: 8-926-417-61-73. <http://www.sovrab.ru>

Газета «Московский рабочий» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Москве и Московской области. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 50 — 481 от 08 декабря 2009 года. Учредитель (соучредители): Жигалов А.Т., Комаров Д.Н., Коробов В.Н., Поротиков А.И., Семёнов В.В.; Главный редактор: Коробов В.Н. Редакция и издатель: Комаров Д.Н., Коробов В.Н., Королёв В.В., Орлов В.В., Семёнов В.В. Адрес редакции и издателя: 140187, Московская область, г.Жуковский, ул.Мясищева, д.2, кв.8. E-mail: [sovrab-moskva@mail.ru](mailto:sovrab-moskva@mail.ru) Тел.: 8-926-417-61-73. Отпечатано в ООО «Красногорская типография». 143400, Московская область, г.Красногорск, Коммунальный квартал, д.2.

Подписано в печать: 05.01.2014 г.

Выход из печати:

Заказ №:

Тираж: 10000 экз. Распространяется бесплатно.